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ACTA NO. 5 
SESIÓN SOLEMNE 

5 DE SEPTIEMBRE DE 2024. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas noches, señoras y señores, autoridades e invitados que nos acompañan y quienes 
nos ven y escuchan a través del portal de Internet y de las redes sociales del Municipio. 
 
Siguiendo las instrucciones del Presidente Municipal, el de la voz, Carlos Domínguez Ahedo, 
Secretario del Republicano Ayuntamiento, procedo a iniciar la Quinta Sesión Solemne. 
 
Síndicos y Regidores, conforme a lo establecido en los artículos 33 fracción I inciso a) de la 
Ley de Gobierno Municipal, y  63 fracción II del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García y demás relativos de dichos 
ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 5 de septiembre a las 19:00 horas a fin de 
celebrar Sesión Solemne en este Auditorio San Pedro declarado como recinto oficial, en la 
cual el Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, por conducto de su Presidente 
Municipal, el Licenciado Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, dará a conocer el informe anual 
del estado que guardan el gobierno y la administración pública municipal; por lo que procederé 
a tomar lista de asistencia y verificar el quórum legal. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. David Noel Ramírez Margáin    Ausente con aviso 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes. 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe Quorum legal y doy cuenta que en esta sesión se encuentra presente la Contadora 
Rosa María Hinojosa Martínez, Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
 
Bienvenida Secretaria 
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Asunto Único: 

• Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, Administración Pública Municipal 2021-
2024, que rinde el C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño 
de Hoyos.  

4. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a votación el siguiente ACUERDO: 
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Se aprueba el Orden del Día programado para esta Quinta Sesión Solemne del 
Republicano Ayuntamiento 2021-2024. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. David Noel Ramírez Margáin    Ausente con aviso 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Es aprobado por 11 votos por unanimidad, muchas gracias por su votación. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Enseguida, por instrucciones del Presidente Municipal, se solicita a las Regidoras 
Vivianne Clariond Domene y Beatriz Adriana Marino Martínez, así como al Regidor Eduardo 
Armando Aguilar Valdez, acudan en Comisión a recibir y acompañar a este recinto a las 
autoridades que conforman el presídium en esta sesión solemne. 
 
Solicito respetuosamente a la Comisión que cumpla con su cometido. 
 

RECESO 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Se reanuda la sesión recibiendo a los Ciudadanos integrantes del presídium. 
 
Asimismo, se da cuenta de la presencia del Presidente Municipal, Miguel Bernardo Treviño de 
Hoyos.  
 
REGIDORES E INVITADOS TOMAN SU LUGAR 
 
Agradecemos a las distinguidas autoridades que nos honran con su presencia: el Lic. Gerardo 
Guadalupe Escamilla Vargas, Secretario de Seguridad, en representación del Gobernador 
Constitucional del Estado; la C. Diputada Claudia Gabriela Caballero Chávez, en 
representación del Presidente del Congreso del Estado; y el C. Magistrado Alberto Ortega 
Peza, Titular de la Primera Sala Unitaria Civil del Tribunal Superior de Justicia, quien acude 
con la representación del Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia y del 
Consejo de la Judicatura del Estado. 
 
 

HONORES A LA BANDERA 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: A continuación, dirigidos por la Banda de Guerra y Escolta de la Secretaría de 
Seguridad Pública, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio.  
 
Conforme a la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, los ciudadanos 
saludaremos a la Bandera Nacional en posición de firme, colocando la mano derecha 
extendida sobre el pecho, con la palma hacia abajo, a la altura del corazón y con la cabeza 
descubierta. 
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Suplico nos pongamos de pie para recibir a nuestra Bandera Nacional.  
 

PRIMER TOQUE: ATENCIÓN 
SEGUNDO TOQUE: SALUDAR, YA 

ENTRA ESCOLTA 
 

FIRMES, YA 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Ahora en posición de firmes, con las manos extendidas en los costados, 
entonaremos el Himno Nacional Mexicano, dirigido por la Maestra Dolores Martínez Rangel. 
 
Solamente los militares y personal de seguridad pública saludarán a la Bandera al momento 
de entonar el Himno Nacional, los demás permaneceremos en posición de firmes. 
 

HIMNO NACIONAL MEXICANO 
 

Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
Ciña ¡oh patria! tus sienes de oliva 

De la paz el arcángel divino, 
Que en el cielo tu eterno destino 
Por el dedo de Dios se escribió. 

Más si osare un extraño enemigo 
Profanar con su planta tu suelo, 

Piensa ¡oh patria querida! que el cielo 
Un soldado en cada hijo te dio. 

 
Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
¡Patria! ¡patria! Tus hijos te juran     SALUDAR, YA 

Exhalar en tus aras su aliento, 
Si el clarín con su bélico acento 
Los convoca a lidiar con valor. 

 
 

¡Para ti las guirnaldas de oliva! 
¡Un recuerdo para ellos de gloria! 

¡Un laurel para ti de victoria! 
¡Un sepulcro para ellos de honor! 

 
Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

Y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
FIRMES, YA. 

 
Por favor tomen sus asientos. 

  
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, pasamos al motivo principal de esta Sesión 
Solemne, el Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento, que se rinde por conducto 
del Presidente Municipal, Licenciado Miguel Bernardo Treviño de Hoyos. 
Por lo cual cedo la palabra al Presidente Municipal para que presente el Informe 
correspondiente.  
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El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó:  Este es el 
documento que contiene el Tercer Informe de Gobierno, del segundo periodo, lo pongo a 
disposición de todas y todos ustedes, físicamente y en versión electrónica. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias señor Alcalde, se recibe por el de la voz para hacer entrega al Republicano 
Ayuntamiento. 
Por favor.  
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El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó:  Buenas 
noches, me tomo unos minutos para agradecer a quienes me acompañan el en el presídium, 
la diputada Claudia Caballero en representación del Congreso del Estado; el Licenciado 
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Gerardo Escamilla, representando al Gobierno del Estado, ex Secretario de Seguridad Pública 
de San Pedro; Licenciado Alberto Ortega, representando al Poder Judicial del Estado. 
También quiero aprovechar para agradecer a compañeros alcaldes, empiezo con alcaldes que 
muy amablemente nos acompañan de municipios, de otros estados del país, gracias por 
acompañarnos Javier Díaz de Saltillo, Lizette Tapia de Zihuatanejo, Claudia Agatón de 
Ensenada, Román Alberto Cepeda de Torreón, de verdad, muchas gracias, soy un convencido 
en que los alcaldes de todo México, necesitamos, pues, una fraternidad de alcaldes 
ayudándonos unos a otros. 
También agradezco la presencia de autoridades electas de nuestro estado, empiezo 
agradeciendo a los diputados de diferentes fracciones del Congreso del Estado, Diputados 
Federales, alcaldes locales en funciones, Cristina Díaz de Guadalupe, Pato Lozano de 
Pesquería, Francisco Treviño de Juárez, Raúl Cantú de Salinas Victoria, Jesús Nava de Santa 
Catarina, David de la Peña de Santiago, Cristina Rodríguez de Iturbide, María Francisca 
Argüello de Aramberri, Maribel Hinojosa de General Treviño, Santana Martínez de Mier y 
Noriega. 
También muy contento de que nos acompañen alcaldes que están por tomar su posición, 
César Garza Arredondo de Apodaca, Héctor García de Guadalupe y Deyanira Martínez de 
General Zuazua. 
Muchas gracias, también Don Rafa Reyes, líder del Sindicato de Trabajadores del Municipio 
de San Pedro, estoy muy contento de poder decir, después de 6 años que, cuando se trató de 
generar mejores condiciones de trabajo para nuestros trabajadores en San Pedro, nunca hubo 
una situación de jaloneos ni de tensión, siempre trabajando por mejorar las condiciones de 
trabajo en San Pedro.  
Amigas y amigos, ciudadanos de San Pedro, cuando tenía 6 años, mi abuela Otila, “Bila” se 
trajo del pueblo de Muzquiz, Coahuila a su mamá, mi bisabuela Angelina, para cuidarla sus 
últimos años de vida; fue la primera vez que vi a mi abuela, asumir la tarea de cuidar a una 
persona, después se enfermaron mis tíos bisabuelos, Roberto, Celia y None. 
Toda mi infancia y mi juventud, vi a mi abuela cuidar enfermos. 
“Bilo”, mi abuelo, estuvo postrado en cama 6 años, luego fue Maruca, mi tía, un enfermo tras 
otro; una parte de mí, pensaba en la mala suerte que tenía mi abuela, viví con Bila 3 años en 
su última década, y la veía con admiración, pero no lograba desentrañar el misterio que fue 
su vida, su buen humor, su alegría y su confianza en Dios, después de cuidar a alguien por 
casi 20 años. 
Ya en carrera, me di cuenta de que el llamado al que ella respondía era diferente al que nos 
vendían en la universidad. 
Eran los años 90´s tempranos época de optimismo, recién caía el muro de Berlín, México se 
abría al mundo, empezábamos a vivir la democracia, y ya para graduarme, el rector de 
entonces, insistentemente nos preguntaba: ¿dónde se ven en 10 años? 
La pregunta era una invitación a ir hacia la conquista de un sueño individual, algo diferente a 
la vida de mi abuela. 
Cuando en 2018, ganamos sorpresivamente la Presidencia Municipal, vi la oportunidad de 
aportar a mi ciudad, sí, pero también de hacerla en grande como sugería aquel rector, se me 
presentaba la oportunidad de brillar; empezamos obras a las que no se habían atrevido otros, 
calzadas preciosas y sin cables, parques increíbles, formación de policías de clase mundial, 
nueva infraestructura pluvial, Alcaldía Poniente, de pronto en febrero de 2020, el mundo 
colapsó en una pandemia, nos encerramos, hicimos pausa. 
A nivel personal, viví la frustración de verme obligado a dejar de lado, el municipio brillante 
que quería construir, me tocaba proteger, lograr el resguardo de todos para evitar contagios, 
informar cotidianamente a la comunidad, sobre un amenaza desconocida, llevar comida con 
todas las precauciones a adultos mayores y personas con discapacidad, en condiciones 
precarias, apoyos económicos para los negocios, acompañamiento psicológico a los abuelos 
que ya no veían a sus nietos, y finalmente organizar un sistema de vacunación ágil y seguro. 
Un día de regreso del trabajo a la casa, pasé a comprar algo al supermercado, todavía 
usábamos cubrebocas, y en uno de los pasillos me detuvo una mujer mayor, me dijo: Miguel, 
gracias por cuidarnos, sentí más emoción que con cualquier otro alago, entendí lo 
esencialmente humano que es cuidar, entendí de dónde venía la música que Bila llevaba por 
dentro. 
En una ciudad que vive a las carreras, que consume sin freno, que tiene altas expectativas de 
trivialidades, que aparta a las personas con discapacidad, que abandona a los adolescentes 
en sus angustias, que pretende que no envejecemos, en una ciudad que puede ser tan hostil, 
yo nunca me había preguntado, cómo es la ciudad que nos cuida, cómo son sus calles y 
aceras, cómo son sus parques, cuál es el papel del gobierno frente a las mujeres que todo el 
día cuidan a otro, cómo ponemos a las personas con discapacidad en el centro, cómo 
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cuidamos la naturaleza, a nuestro entorno natural, a nuestros árboles y montañas que a su 
vez, nos cuidan a nosotros. 
Entender a la ciudad así, como el hogar que nos cuida, fue fundamental para darle un giro 
más profundo, a la misión que nos habíamos trazado hace 6 años, es decir, al inicio nos 
pusimos como meta, construir calidad de vida en el espacio público, con la participación de 
los ciudadanos; pero hace 3 años, a medio camino lo complementamos, nos dimos cuenta 
que esa meta, la deseamos lograr, porque realmente el espacio público puede ser un hogar 
que nos acoge a todos, reconociendo la dignidad humana de cada uno de nosotros. 
Qué bonito suena esto, pensarán algunos, suena como a una meta típica de gobiernos, pero 
no, esto es el punto, no muchos gobiernos se esfuerzan para esto, porque humanizar la 
ciudad, exige hacer ciertas cosas precisas, y dejar de hacer otras. 
Esto implica fallarle a algunos, este gobierno le falló a algunos, y quiero reconocerlo y decirlo 
con todas sus letras, hacerlo fortalece nuestra democracia, la democracia florece cuando los 
diferentes caminos están claros, y somos los ciudadanos los que decidimos, qué camino 
tomar. 
Nosotros le fallamos a los que quieren moverse más rápido en auto, a los que quieren parques 
exclusivos sólo para los que viven ahí, a los que no soportan sufrir la incomodidad de un 
gobierno que renueva lo subterráneo, a los que quieren a un Alcalde haciendo favores 
personales, a los que quieren reglas a modo, para construir en la montaña, a los que no están 
dispuestos a compartir la calle con el ciclista y el peatón, le fallamos a quienes comparten una 
visión pragmática del que hacer público, los que quieren a un Alcalde que actúe como un 
gerente, gestionando la ciudad para vivir como ya vivimos, le cueste a quien le cueste. 
Nosotros, fuimos la antítesis de esa visión durante 6 años, y me enorgullece. 
Estos 6 años, no le fallamos a otros, a los que pensamos que van primero quienes están en 
desventaja, los que nos sentimos en deuda con el planeta y las futuras generaciones, los que 
creemos que la sociedad es más justa y fuerte, cuando incluye, cuando da la bienvenida a 
quien viene de fuera, los que fuimos formados en la cultura del deber y arreglamos tuberías 
subterráneas, aunque nadie nos lo pidiera. 
Este proyecto nuestro, es lo opuesto al populismo pragmático, se dejó una visión atrás y 
avanzó otra, y es importante destacar, que los problemas urgentes por resolver, son muy 
distintos, si se toma la visión pragmática o nuestra agenda humanista. 
Desde el inicio comprendimos que, recibimos el mandato en las urnas, de quienes veían a una 
ciudad que se convertía aceleradamente en un distrito de oficinas, cada vez más desangelada, 
con espacios públicos vacíos, con parques abandonados, con infraestructura hostil para los 
mayores y las personas con discapacidad, con algunas colonias con infraestructura de primera 
y otras de segunda, dependiendo del poder adquisitivo de los vecinos, atender este desafío, 
el desafío de la ciudad que deshumaniza, nos ocupó cada día. 
Aquí, en este auditorio, hay un nosotros, no un todos de los populistas, un nosotros de 
ciudadanos y gobernantes que, presentamos una alternativa clara, de cómo construir esa 
ciudad que nos cuida, una ciudad que es más solidaria que hace 6 años, porque cuida a quien 
más lo necesitan, más segura, porque cuida tu tranquilidad, no sólo en la calle, sino también 
en la casa cuando ocurren hechos de violencia, más transparente, mucho más transparente 
porque cuida el dinero que es de todos, más sustentable, más verde, claramente más 
consciente de que nos toca cuidar el entorno y la naturaleza, y darle esperanza a nuestros 
niños en que, les dejaremos una ciudad donde puedan vivir, y más bella, San Pedro es hoy 
más bello y lleno de vida, y con ello, cuidamos el bienestar mental y físico de los que nos 
paseamos por la ciudad. 
En 50 minutos, te quiero platicar cómo hemos logrado que, nuestra ciudad nos cuide en estos 
cinco aspectos, porque al final te quiero pedir a ti que te sumes a defender estos cuidados. 
Para construir una ciudad más solidaria, una ciudad en la que nos sentimos responsables del 
cuidado de todos, establecimos como prioridad los niños en su primera infancia, los adultos 
mayores, las personas con discapacidad, quienes cuidan a toda la familia. 
Empiezo agradeciendo a mi esposa Irene, por ayudarme a establecer estas prioridades, 
destacando que se trata de un enfoque en derechos, no es cuestión de que el gobierno actúe 
por bondad o filantropía, sino que es el gobierno el que debe actuar, porque su trabajo es 
garantizar derechos, empezando por los que por mucho tiempo se negaron. 
Empecemos por la primera infancia, es ahí donde el gobierno tiene que compensar 
desventajas de nacimiento, y hacer un esfuerzo adicional con los más pequeños; en estos 6 
años, todas las guarderías del municipio fueron completamente reconstruidas o renovadas, la 
guardería en la colonia Revolución, el nuevo DIF Canteras, la guardería de Rincón de San 
Francisco, donde están las oficinas centrales del DIF, sumadas al Centro Intergeneracional 
que recibimos de la pasada administración, hoy nuestras guarderías públicas tienen un 
estándar a la altura de las mejores. 
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Pero tener los mejores espacios no es suficiente, es necesario llegar a las mamás, desde que 
están embarazadas y en los primeros dos años de vida del bebé, y para ello, un programa 
innovador del DIF fue: “Crianza Con Cariño”. 
En este programa, se ofrece seguimiento a 55 mamás embarazadas y a 326 mamás con 
bebés en sus primeros meses, que necesitan apoyo especial, para que semana tras semana, 
reciban los cuidados y la atención más adecuada para su desarrollo. 
También asumimos como derecho a una vida digna, la última etapa de la vida, tenemos una 
responsabilidad con quienes no pueden cubrir las necesidades de la vejez, destaco tres 
avances: salud, título de propiedad y transporte. 
En este municipio, 20 mil sampetrinos, la mayoría en las 18 colonias con más necesidades, 
no tenían acceso a ningún tipo de seguridad social, muchos de ellos adultos mayores en la 
angustia permanente de necesitar atención y no tener para pagarla, sabíamos que esto no era 
justo y nos comprometimos como muchos políticos en campaña, a resolver el problema, como 
muchos políticos no teníamos idea de cómo lo íbamos a hacer, ofrecimos un centro de salud 
para el que no teníamos ni autorización del Estado, ni terreno, ni quiénes lo atenderían, lo que 
sí tenemos es palabra, por eso cumplimos, hoy esos 20 mil sampetrinos no derecho habientes 
del Seguro Social, ya tienen donde recibir atención para las necesidades más comunes, el 
Centro de Salud San Pedro, quedó tan padre, que muchas personas que sí tienen IMSS, 
prefieren ir ahí, porque la atención es mejor. 
También, tengo que hablarles de un trabajo hormiga de varias Secretarías, haciendo equipo 
para lograr dar su título de propiedad a 251 familias, en colonias cercanas al río Santa Catarina 
que tenían 40, 50 y hasta 60 años esperando su título de propiedad, me comprometí desde la 
primera campaña, pero nos llevó mucho tiempo desenredar todos los problemas legales, y 
burocráticos, finalmente tras 5 años de trabajo, logramos lo que más de 10 administraciones 
les quedaron a deber, tener los papeles que los acreditan como legítimos propietarios de la 
parte más importante de su patrimonio, su casa, eso también es tener una vejez digna. 
Nuestros mayores sufren, cuando la ciudad no ofrece opciones para moverse facilidad, 
En el norponiente del municipio al pie del cerro de las Mitras, hay pendientes muy 
pronunciadas, que hacen difícil salir de casa, si uno tiene poca movilidad y además, cada vez 
llegan menos rutas del transporte público. 
Por eso creamos la ruta gratuita San Pedro Poniente, que recorre todas esas colonias y acerca 
a las personas a las clínicas, a las tiendas y al transporte público acá abajo en Díaz Ordaz, 
conforme las Vans se han ido llenando, hemos ido incrementando el número de unidades, 
porque esta primera ruta municipal, ha sido un verdadero éxito. 
Por increíble que parezca, San Pedro el municipio más escolarizado y de mayor ingreso en 
México, por años parecía preferir que las personas con discapacidad fueran invisibles, las 
personas con discapacidad en las 18 colonias de mayor necesidad, no tenían acceso a una 
atención especializada, desarrollamos para ellas la Red Conecta, que es un sistema de apoyo 
y enlace, entre las organizaciones más reconocidas que atienden a personas con 
discapacidad, ofreciendo terapias y tratamientos además de educación e incluso empleo, algo 
tan básico en una ciudad como las banquetas, no estaban diseñadas para que todos pudieran 
usarlas. 
En estos 6 años, cada metro construido de espacio público tomó en cuenta la accesibilidad 
universal, antes los niños con discapacidad no tenían cómo jugar en el parque, ahora ya 
tenemos el parque Mirador Garza Ayala, en donde todos los juegos están especialmente 
diseñados, para incluir a los niños con diferentes discapacidades.  
Es un parque donde la discapacidad no es un límite, porque todos lo pueden disfrutar. 
Pudimos hacer este avance tan necesario hacia la inclusión, gracias al extraordinario 
acompañamiento ciudadano del Consejo para las Personas con Discapacidad. 
Otro avance hacia la justicia, fue desarrollar el primer sistema de cuidados en el Estado, 
orientado a ser un apoyo concreto, para las personas que cuidan a alguien más, el programa 
“Cuidemos Banco de Tiempo” es una innovación impulsada por mi esposa Irene, que busca 
que se reconozca, reduzca y redistribuya de quienes dentro de la casa cuidan a niños mayores 
y personas con discapacidad y enfermos. 
Con este programa apoyamos hoy a 1,130 personas, 95 por ciento mujeres, ofreciendo un 
relevo por unas horas, para que las cuidadoras tengan un tiempo para ellas mismas. 
Aunque son apenas los primeros pasos, San Pedro ya es un referente para otros municipios 
de México, recientemente Cuidemos Banco de Tiempo, ganó el premio Transformando México 
desde lo Local, otorgado por el programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, 
poniéndolo como un ejemplo para otros gobiernos, que también están caminando hacia un 
sistema público de cuidados. 
Es de elemental justicia, que quienes cuidan todo el día a alguien más, tengan el respaldo del 
estado mexicano. 
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No dejes que este avance se abandone en los próximos años, no es lo que decimos lo que 
genera bienestar, sino lo que hacemos, hacer que los recursos que son de todos, nuestros 
impuestos, apoyen a los más vulnerables realmente habla de lo que valora nuestra sociedad. 
Estos 6 años, ciudadano de San Pedro, hablaste a través de nosotros, los administradores 
temporales de tus recursos, a favor de una ciudad que pone a las personas en el centro. 
Me siento orgulloso de servir a una comunidad que habla de esta manera. 
En los próximos meses de ti depende que, San Pedro siga garantizando derechos como dice 
Irene, no regalando dádivas temporales que van y vienen con el gobierno en turno, te tocará 
a ti ser quien hable en voz alta, defendiendo los derechos de los que no tienen voz. 
Cuando hablamos de la ciudad que cuida las personas, en lo primero que pensamos, es en la 
seguridad pública, en garantizar nuestra integridad física y nuestro patrimonio. 
Por eso cada campaña política en este municipio, se centra en la seguridad, muchas veces 
perdiéndose en el manoseo de cifras e incitaciones al miedo; nosotros lo vimos diferente, la 
única forma de garantizar seguridad pública, es mediante la construcción de instituciones 
sólidas, nosotros trabajamos para que las instituciones se consoliden, y la seguridad no 
dependa de quién es el Alcalde en turno. 
El resultado de este esfuerzo, se puede medir a través de tu propia percepción, te invito a 
responder estas preguntas, comparando hoy con hace 6 años, ¿Ves más o menos personas 
en los parques a las 10 de la noche? ¿Se han ido a vivir a otro lado familiares o amigos tuyos 
por inseguridad? ¿Es más o menos común que un policía te pida mordida? si tu respuesta es 
que estamos mejor, no es sólo una percepción, es el resultado del trabajo hecho para 
consolidar nuestras instituciones de seguridad, y tenemos los datos que lo respaldan, datos y 
evidencias de la capacitación que reciben nuestros policías, de su equipamiento, de las 
prioridades en su trabajo. 
Hace cuatro años, cambiamos el estándar de ser policía en México, en la duración de su 
formación inicial que pasó de 6 a 9 meses, antes se pedía a los candidatos a policía, tener 
sólo preparatoria, hoy todos, todos requieren tener estudios universitarios para ingresar como 
cadetes, selección más estricta, sólo uno de cada cinco aspirantes entra, contamos con aulas 
que está al nivel de las mejores universidades de la ciudad, el Instituto de Formación y 
Perfeccionamiento Policial es el proyecto insignia, aquí se forman los mejores policías de 
México. 
Una vez graduados, continúan su formación regresando al Instituto al menos una vez al año, 
un signo de que hacemos las cosas bien, es que más de 30 alcaldes de todo México, han 
venido a aprender de nuestro Instituto. 
Hoy llegamos al final de estos seis años, con una satisfacción especial, graduamos a la quinta 
generación de cadetes del Instituto de Formación y Perfeccionamiento Policial, y con eso 
llegamos a la meta que nos pusimos, pasar de 350 a 650 policías. 
El apoyo a los policías no se queda en la buena formación, reciben también equipamiento 
completo, como en las ciudades más desarrolladas del mundo, y no estamos hablando de lo 
más visible que son los vehículos constantemente renovados, sino cuestiones que son menos 
obvias y que han implicado esfuerzo estos seis años.  
Hoy nuestros elementos cuentan, además del mejor sueldo para un policía en Nuevo León. 
dos stands de tiro profesionales, uno virtual y uno físico, laboratorios de criminalística, casa 
táctica de entrenamiento, simuladores de conducción de alta tecnología, cámaras corporales 
para vigilar las interacciones con los ciudadanos; con tantas exigencias que tiene la policía de 
San Pedro, es fácil perder el enfoque, caer en la falacia de que todo es igual de importante, 
para establecer prioridades, todos los martes me reúno con los mandos policíacos y revisamos 
caso por caso, la pertinencia de cambiar estrategias y buscar cómo llegar a la raíz de los 
problemas. 
Empezamos las juntas revisando las denuncias de violencia familiar, hemos creado la unidad 
especial de protección, para atender estos casos con seguimiento jurídico, psicológico y 
medidas de protección física, la atención a la violencia familiar es hoy una realidad cotidiana 
de San Pedro. 
Aquí quiero destacar, una de las muchas aportaciones que hacen las madrinas de San Pedro, 
que es el programa “Vamos Seguras”, donde apoyan a mujeres víctimas de violencia, para 
que emprendan su propio negocio, y así, logren Independencia financiera, para sostenerse 
ellas mismas y a sus familias. 
Muchas gracias Mónica y a todo el equipo de madrinas. 
Después nos enfocamos en los delitos patrimoniales, especialmente en robos a casa 
habitación, hemos reducido estos robos de 50 en el año 2017 a 34 en el año 2023. 
Nuestra tercera prioridad es, mejorar la probabilidad de detener a los responsables de delitos. 
Para que dimensiones la importancia de lo que te digo, ayuda que lo veas en perspectiva, a 
nivel nacional solamente el 2.6 por ciento de los delitos denunciados, termina en detención, 
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en el San Pedro del 2017, antes de esta administración, el 5 por ciento de los delitos terminaba 
en detención, en el San Pedro de hoy, más del 20 por ciento termina en detención. 
En este municipio, si cometes un delito, es 10 veces más probable que termines detenido que 
en el resto de México, es por todo esto, que estamos entregando a San Pedro, en el primer 
lugar nacional en percepción de seguridad, el municipio donde la gente se siente más 
tranquila, y no es sólo un primer lugar, son 18 primeros lugares a lo largo de estos 6 años, lo 
que me parece más heroico de nuestros policías, es ser capaces de levantarse de situaciones 
difíciles, de las que nadie está exento, para recuperar ese primer lugar nacional. 
Estos resultados, se obtuvieron construyendo instituciones, México necesita urgentemente 
rechazar las promesas de soluciones mesiánicas, y centrarse en construir instituciones que 
den resultados duraderos. 
Otra manera de entender una ciudad que nos cuida, es cuando se garantiza el buen uso del 
dinero que todos aportamos, cuando se usa de manera transparente y se fomenta la eficiencia. 
Quiero hacerte saber, que estos 6 años los ciudadanos de San Pedro, han estado cada vez 
más dispuestos a hacer su aportación, porque saben cada detalle sobre el uso del dinero, 
porque el funcionamiento de todo el gobierno es transparente, porque cada vez más servicios 
se gestionan, sin intermediario directamente en el celular, porque hay más opciones para 
participar y decidir juntos, lo que queremos para la ciudad, y también porque este gobierno ha 
puesto un enorme esmero en el paso de estafeta, para que la siguiente administración inicie 
lo mejor posible. 
Es tu confianza, lo que nos ha permitido cumplir con nuestra misión de mejorar la ciudad, la 
confianza parece un atributo abstracto, no lo es, se mide en datos duros, en pesos y centavos; 
en estos 6 años, los ingresos propios, los impuestos que cobra el municipio, crecieron en 34 
por ciento, 6 puntos porcentuales por encima de la inflación. 
Y hay un dato en esto que me llena de orgullo, en las 18 colonias más necesitadas, es donde 
más ha crecido la responsabilidad de pagar el predial, porque ven el resultado de su 
aportación. 
Es falso, que los mexicanos no queramos pagar nuestros impuestos, lo que nos indigna es, 
que ese dinero se desvíe a patrimonios personales, queremos verlo reflejado en obras. 
Con esos recursos, la inversión en infraestructura pasó de 429 millones de pesos en 2018 a 
1,040 millones de pesos en el año 2024, más del doble. 
Ha sido un gran trabajo del equipo especialmente de la Tesorería, que en 6 años no ha hecho 
excepciones, ni una sola excepción así sea familiar o amigo, en el cobro de impuestos. 
Este sentido de responsabilidad frente al dinero público, es lo que explica que, mientras 
hicimos la mayor inversión en obra pública de nuestra historia, estamos dejando en caja, 3 mil 
millones de pesos no comprometidos. 
3 mil millones de pesos no comprometidos, para que la siguiente administración te pueda 
servir, desde la mayor salud financiera posible. 
En 6 años no hemos tenido un sólo escándalo de corrupción, sí esto es en México, con 
servidores públicos mexicanos. 
Y la fórmula para lograrlo, no son las frases pegajosas, es falso el mensaje de quienes se 
dicen incorruptibles. 
También te has decepcionado con razón de quienes presumen honestidad valiente, y luego 
mandan al diablo a las instituciones, como lo hacen en este momento mientras estamos aquí. 
Este gobierno supo cuidar cada peso tuyo, porque en lugar de pretender que somos ángeles, 
hicimos el trabajo terrenal de cada día, la Tesorera cuestionando cada compra, la Secretaria 
de Administración asegurándose de recibir las mejores cotizaciones, la Contralora auditando 
todas las obras por iniciativa propia. 
Mi papel como Alcalde, fue separar de su cargo a quien fuera necesario, no por robar no hay 
que llegar ahí, sino por apartarse del manejo impecable de los recursos. 
Después de 6 años, hay un equipo que en unos días concluye su misión; debo decirte que he 
trabajado en el sector privado, en la academia, en las organizaciones de la sociedad y en otros 
gobiernos, ningún otro equipo está cerca del profesionalismo y la entrega de éste. 
Nunca olvidaré a ese equipo que desde temprano se reunía, entre los enojos y la presión de 
la comunidad, ahí con los zapatos en la tierra, este equipo se reunía con emoción, no porque 
estuviéramos en campaña para trepar a nuevos puestos, no, era la emoción de cada día, de 
reconstruir la casa de todos, la alegría de amar al prójimo a través del trabajo, pido al equipo 
que se ponga de pie, los Regidores y Síndicos que están en el escenario, los Secretarios, los 
Directores, todo el equipo, por favor, pónganse un momento de pie. 
Restablecer la confianza entre gobernantes y gobernados, es crucial para reconstruir a 
México. 
Desde la Contraloría y la Secretaría de Administración, hemos tenido un liderazgo firme a favor 
de la transparencia, 6 años seguidos trabajando, para tener calificación de 100 en 
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transparencia por INFO Nuevo León, 6 años siendo el municipio mejor evaluado por la 
plataforma Alcalde ¿Cómo Vamos?, las cuatro auditorías estatales hechas hasta el momento, 
todas superadas sin sanciones; lograr una administración honesta, requiere de eliminar 
trámites largos e innecesarios, que crean oportunidades de favores y trampas, por eso, hemos 
trabajado por poner todos los trámites que se pueda de manera ágil en tu celular. 
Empezando por SAM, una innovación de este gobierno, que hoy atiende el 53 por ciento, la 
mitad de los reportes ciudadanos por WhatsApp. 
En informes anteriores, reconocí que eliminar el burocratismo en desarrollo urbano, nos costó 
mucho trabajo, para cambiar inercias y reducir decenas de requisitos, sin quitarle la certeza a 
tus trámites, hoy te puedo decir que estamos en una nueva realidad; de los 137 días promedio 
que te tardabas en 2017, para sacar un permiso de construcción, pasamos ahora a 38 días. 
Ven tú mismo. 
Ven tú mismo, a las oficinas completamente renovadas y comprueba cómo hoy, te atendemos 
con más agilidad. 
El presupuesto participativo de San Pedro, es para mí, el nivel de participación más intenso y 
de mejor calidad, es un programa que hace realidad la máxima de Abraham Lincoln, “del 
gobierno del pueblo, por el pueblo, y para el pueblo” 
Estos 6 años, hubo 639 proyectos, que salieron de grupos de ciudadanos trabajando en 
equipo, desde la concepción de la idea del proyecto, hasta vigilar que las obras se hicieran 
con calidad; tal vez algunos de ustedes no lo saben, pero proyectos como las canchas de 
Tampiquito, las clases en el Capitán, la central de bomberos en Gómez Morín, el bello parque 
pájaro Carpintero, son proyectos que vienen de ustedes ciudadanos. 
Cuando decidí competir como independiente, un amigo empresario me dijo: “yo te apoyo, pero 
quién querría ser presidente municipal, en una comunidad de 130 mil alcaldes”, lo asumí, lo 
asumí como un inconveniente. 
Hoy lo veo diferente, una comunidad de ciudadanos que siempre exigen más, es la mayor 
bendición para un gobernante, donde hay buena ciudadanía, hay condiciones para un buen 
gobierno. 
A la mitad del camino, hace 6 años, perdón, a la mitad del camino, en la toma de posesión de 
este segundo periodo, hablé del trabajo pendiente para San Pedro y para todo el mundo de 
cuidar el planeta, darle a nuestros hijos un lugar en el que puedan vivir con esperanza; resumí 
en tres Vs, el trabajo que necesitábamos hacer juntos, ciudadanos y gobierno para hacer de 
San Pedro un modelo de sustentabilidad, hacer de este municipio de 130 mil habitantes, en 
un país de 130 millones, de esta milésima de México, la punta de lanza nacional, que nos 
pone en sintonía con la emergencia por el cambio climático. 
Esas tres Vs, han sido Vivienda, Vehículo, Vida diaria; después de 3 años de una batalla sin 
tregua, con esa parte de nosotros, que se resiste a cambiar, tengo que agregar una cuarta V, 
Valentía. 
Debo decirles a los jóvenes, que necesitan crear gobiernos aún más audaces que este, para 
proteger el planeta, prepárense para la defensa feroz de un planeta, que la negligencia de 
nuestra generación, está a punto de arrebatarles. 
Qué cambios en vivienda hacen más sostenible en San Pedro, estos tienen que ver con dónde 
se construye, qué se construye y cómo se construye, lo primero que hicimos fue actualizar 
todo nuestro marco regulatorio, para hacerlo concordar con las normas federales, para cerrarle 
la puerta a los desarrolladores de tribunales, y para proteger con toda solidez jurídico el 
territorio municipal, en especial, a las zonas que no deben tocarse por ser áreas naturales 
protegidas, áreas verdes o zonas habitacionales que queremos conservar. 
Y en las zonas ya desarrolladas, es importante que el territorio se aproveche de manera 
sustentable. 
La antítesis de esta sustentabilidad, eran el Distrito Centro Valle y el Casco, ahí por cada 
vecino residente, llegaban ocho personas desde muy lejos a trabajar durante el día, en sus 
tiendas y restaurantes, de noche todo mundo se iba, y se quedaban como pueblos fantasma. 
Lo sustentable es que, la gente viva cerca de donde está su actividad cotidiana. 
En Centro Valle, el nuevo crecimiento hacia arriba, la construcción de departamentos, será 
ordenado bajo nuevas reglas, con alturas topadas, para proteger el paisaje hacia la montaña. 
En el Casco, lo primordial es, proteger nuestro patrimonio histórico, incluyendo su arquitectura. 
Pero en el siguiente perímetro más cerca de Morones Prieto y Jiménez, también podrá haber 
crecimiento vertical para departamentos de baja altura, que le den nueva vida sustentable 
donde la gente vive, trabaja cerca, para evitarle tráfico a toda la metrópoli. 
Estas zonas con nuevos planes parciales, se vuelven atractivas como distritos, en los que te 
puedes mover fácilmente y llegar en 15 minutos sin carro a tu destino. 
Para dejar el automóvil y caminar se necesitan banquetas amplias y arboladas, y carriles 
confinados o preferentes, para los que se mueven en bicicleta o en scooter, el presente no el 
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futuro de las ciudades es, no motorizado, por ello nuestro trabajo en esta metrópoli, es 
gigantesco, porque nos hemos movido durante medio siglo en la dirección equivocada. 
En este gobierno recuperamos 20 km de banquetas para volverlas arboladas y caminables, 
echamos andar cinco rutas para colaboradores y dos rutas municipales gratuitas, para facilitar 
que la gente se mueva sin usar el automóvil. 
Además, de nuestras decisiones de vivienda y vehículo, necesitamos hacer cambios en 
nuestra vida diaria, reciclar residuos, antes no tenías opciones, hoy la cobertura es del 100 
por ciento, porque tienes uno de los 15 centros fijos de recolección de reciclaje, a 10 minutos 
de tu casa, además, 58 colonias el 20 por ciento del municipio, ya tiene recolección a domicilio. 
Hemos empezado a usar agua tratada en nuestros parques, y tenemos una red de recolección 
de agua de lluvia, en el cerro de Las Mitras, que se acumula en una enorme cisterna debajo 
del parque Clouthier. 
Sólo a través del uso óptimo del agua, podremos mantener los árboles de nuestras calles 
plazas y parques, entre estos, los 7,236 árboles que fueron plantados a lo largo de estos 6 
años. 
Probablemente, te ha tocado ver estos enormes cajones cultivados, con verduras y hortalizas, 
los huertos urbanos, empezaron casi como un experimento de la Secretaría de Cultura, y se 
han ido convirtiendo ahora, en un programa exitoso con 20 espacios que nos educan y nos 
inspiran a ser más sostenibles. 
Conectamos con el planeta, es atender el destino de nuestros residuos, a adaptarnos a la 
escasez del agua, cultivar alimentos en nuestras áreas verdes, caminar la ciudad con nuestros 
pies. 
Necesitamos adoptar estos hábitos, para hacer nuestras ciudades sostenibles. 
Si empiezas a sentir la emoción de imaginar, todo lo que podemos hacer como municipio frente 
al planeta, es el momento de recordar que no somos una isla, el cielo no tiene paredes y 
respiramos el mismo aire que el resto de la metrópoli. 
En esta administración decidimos que es San Pedro, quien debe encabezar la lucha por la 
calidad del aire, hemos emprendido una batalla jurídica, para reubicar al mayor emisor de 
contaminantes, que es la refinería de Cadereyta. 
Tan dañinos como la refinería, son los desarrolladores que depredan nuestra montaña, por 
eso dijimos, ya basta, el caso más emblemático es, el de la Loma Larga, en el que, junto con 
los vecinos de Fuentes del Valle, hemos peleado en todos los tribunales posibles, y el caso 
está encaminado para terminar en una demolición; les toca a ustedes, seguir haciendo equipo 
con el gobierno entrante para lograrlo. 
Devolverle la belleza a este privilegiado valle entre montañas, que es San Pedro, seguirá 
exigiendo valentía y trabajo de sus ciudadanos. 
La última de las dimensiones de la palabra cuidar, que te quiero compartir, es la de una ciudad 
que nos cuida, porque somos comunidad, porque nos conocemos unos a otros y nos 
reconocemos como iguales; asociamos la palabra belleza a la experiencia visual de las cosas, 
la belleza de la ciudad, no sólo es visual, es la experiencia placentera de estar rodeados de 
naturaleza, la escala humana de los espacios, la tranquilidad de día y de noche, el acceso 
igualitario a nuestros derechos, la salud de los mayores, el juego como parte de nuestra vida 
diaria. 
Es así, como la ciudad nos protege de los males del siglo XXI, la soledad, la ansiedad, la 
angustia de adolescentes y jóvenes aislados del mundo, por las redes sociales; este municipio 
ofrece 3,540 actividades al año en el espacio público, es decir, que a la semana tiene cerca 
de 70 opciones de cosas que hacer, actividades organizadas principalmente por la Secretaría 
de Cultura y por San Pedro Parques, en nuestras casas de la cultura. En nuestras casas de 
la cultura, plazas y parques, cantamos, bailamos, hacemos deporte, desarrollamos 
habilidades artísticas, leemos, compartimos historias; nuestro enfoque de promoción cultural, 
no consiste en organizar grandes espectáculos, sino en gestionar una amplia variedad de 
expresiones culturales, en cada rincón del municipio, para que todos puedan disfrutarlas. 
Hace 6 años, pocos hablaban de nuestros parques, aunque siempre hemos tenido más áreas 
verdes que otros municipios de la metrópoli, el cambio está en que ahora se usan, el éxito de 
un parque se mide por su uso. 
Te puedo asegurar que cuando recibo comentarios positivos, en 7 de cada 10 ocasiones, se 
trata de los parques, la alegría y orgullo por nuestros parques, se debe a un nuevo estándar 
de diseño y equipamiento; la innovación más importante es San Pedro Parques, un organismo 
de parqueros profesionales, gobernado por un consejo directivo mayoritariamente compuesto 
por ciudadanos. 
Gracias a San Pedro Parques, nuestros espacios emblemáticos, siempre están como nuevos, 
limpios, llenos de vida. 
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Mississippi, el parque de nuestra infancia, y ahora el parque de la infancia de las nuevas 
generaciones; Bosques del Valle; el Parque de los Atardeceres, para caminar o asistir a 
conciertos en familia; Calzada del Valle y San Pedro, ahora con banquetas anchas y cielo libre 
de cables y postes; Clouthier, el más equipado de la metrópoli, con oferta deportiva que cambia 
vidas, donde hicimos la mayor inversión en un parque en la historia del municipio, el Capitán, 
el parque que nos ha sorprendido tantas veces, donde ya regresaron los peces y aves al 
arroyo; Mirador Garza Ayala, que enaltece, el derecho de los niños con discapacidad a jugar 
en el espacio público, cambiando la percepción de que los parques, ahora son espacios de 
inclusión; el parque García Naranjo, antes desconocido, ahora es el lugar donde bailan 
nuestros mayores entre árboles enormes; incluyo también el Rufino Tamayo, un gran parque 
metropolitano, renovado por mi antecesor, y cuidado con esmero por San Pedro Parques, que 
demuestra que respetamos y damos continuidad a lo bien hecho, sin importar colores o 
simpatías entre alcaldes. 
San Pedro Parques es, el único organismo en América Latina que tiene seis parques 
certificados internacionalmente, con el Green Flag Award, un esquema de acreditación 
internacional, que reconoce los parques bien administrados. 
No es sólo cortar el pasto y barrer la banqueta, son actividades culturales y deportivas, ahorro 
de energía y agua, programas de mantenimiento formales, objetivos de biodiversidad y mucha 
supervisión ciudadana. 
Hace 3 años, al votar por mí, decidiste que San Pedro estaba listo para más, para embellecer 
la ciudad completa, no nada más los parques también las calles y avenidas. 
Hoy tenemos calles que son una muestra, de cómo se pueden ver nuestras ciudades, 
arboladas, sin cables, seguras para el automovilista y para el peatón. 
Entre estas calles nuevas, la más destacable es Vasconcelos, hace 3 años, muchos creían 
que la avenida Vasconcelos sería horrible para siempre, hasta el final de los tiempos, hasta el 
juicio final, hoy Vasconcelos es otra, cambia completamente cuando entras al tramo entre 
Jiménez y Guerrero, estamos dejando un proyecto ejecutivo listo, para que en la siguiente 
administración, le sigan con el tramo de Guerrero a Santa Bárbara, y en un futuro no muy 
lejano, quede toda la avenida renovada, desde el oriente hasta el poniente. 
El grado de dificultad más alto en la transformación que hicimos en la ciudad, tiene que ver 
con la renovación de los distritos Casco y Centro Valle, y también del Distrito Valle Oriente 
donde dejamos las bases para una transformación similar; en estos distritos donde todos. Es 
en estos distritos, donde todos los principios que hemos platicado de nuestra visión de ciudad, 
se materializan juntos, seguridad, accesibilidad, planeación urbana, cuidado del agua, 
separación de residuos, calles seguras, movilidad no motorizada, expresiones culturales, 
áreas verdes, los distritos urbanos de San Pedro son, “la enchilada completa”. 
Comencemos por hablar del Casco San Pedro, hace 3 años muchos sampetrinos, ya habían 
olvidado que nuestro municipio, tiene en su Casco mucha historia y una herencia 
arquitectónica tradicional, pero que estaba urgido de ser rescatado. 
Empezamos por las cuatro calles en el primer cuadro del Casco, renovando todo lo 
subterráneo, recuperando banquetas caminables, quitando postes y cables, arreglamos 
también toda la Plaza Juárez, con todo el adoquín y los jardines nuevos; y el parque García 
Naranjo, que ahora está lleno de vida. 
Algunos visitantes piensan en San Pedro, como un municipio americanizado y adaptable a 
nuevas tendencias, pero hay otra manera de vernos a nosotros mismos, nuestro Casco habla 
de una manera original de ser mexicanos, los sampetrinos vemos al futuro con esperanza, al 
mundo con seguridad sobre nuestro papel en él, y al mismo tiempo, honramos a nuestros 
antepasados a través del cuidado de nuestros espacios históricos. 
Nuestro Casco histórico, nuestro centro, es un centro histórico bello, limpio, ordenado, 
accesible donde aprendemos de nuestra historia, en un renovado museo, y conservamos lo 
mejor de nuestro pasado, para las próximas generaciones, es un encuentro con nosotros 
mismos. 
Pasamos ahora a la obra más retadora de los 6 años, la regeneración del Distrito Centro Valle, 
los sampetrinos fuimos audaces, lo superamos y ahora somos más fuertes. 
En su joven historia, este municipio no tiene antecedentes de una operación tan extensa y 
profunda, lo hicimos con un compromiso total, de todo el equipo de gobierno y sin descuidar 
otros proyectos retadores; algunos críticos decían que nos equivocamos, que es un error 
querer hacer tanto al mismo tiempo, otros que ven la política como un juego de simpatías, me 
preguntaban: “por qué quisiste pagar el costo”, la respuesta es que, San Pedro tiene el deber 
frente a México, demostrar cómo se puede reconstruir la belleza de nuestras ciudades, y aquí 
necesitábamos una alternativa real, al modelo adoptado en los años 80, que nos llevó a ser, 
la antítesis de un municipio sustentable, que nos hizo ejemplo de una ciudad sin futuro, éramos 
el municipio de 1.2 automóviles por habitante, de espacios verdes vacíos, de centros 
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comerciales como protagonistas, de desprecio por lo público, de banquetas abandonadas o 
inexistentes. 
En las ciudades bellas, el camino hacia las áreas verdes, también es placentero, por eso 
arreglamos las calles que conectan los parques, poniendo árboles donde había antes había 
postes y cables. 
Desde 2018, empezamos a conectar las piezas de un rompecabezas, que empezando por el 
distrito Centro Valle, nos dará una vida urbana muy diferente; Calzada del Valle con banquetas 
amplias para correr; Mississipi para llevar a los niños al parque; el Capitán, para adolescentes 
y pasear el perro en la noche, todo esto, conectado por calles que se recorren caminando a la 
sombra de los árboles. 
Para aprovechar estos hermosos espacios, sólo necesitas vivir cerca, por eso te platiqué del 
Plan Parcial de Desarrollo Urbano, que permite construir edificios de departamentos de alturas 
bajas, habitados por nuevos ciudadanos de San Pedro, que caminarán buena parte de sus 
traslados; estos nuevos edificios, podrán existir porque dejamos una infraestructura de 
servicios de drenaje, agua potable, gas y telecomunicaciones que tenían más de 60 años y 
estaban en estado deplorable, y ahora es la infraestructura más nueva de San Pedro. 
Ese fue el cambio más difícil de estos 6 años, convertir los dos distritos más olvidados y 
deteriorados de San Pedro. en los barrios más vibrantes y alegres de nuestra ciudad. 
Hablar del cambio de la ciudad, exige hablar del cambio de sus ciudadanos, de nosotros, 
parecía una ingenuidad hace 6 años, intentar un gobierno de ciudadanos independientes, lo 
busqué, porque sabía claramente lo que no me gustaba de mi ciudad, mi inconformidad resonó 
en otros, haciendo que jóvenes, que ya contemplaban su futuro en otros lugares, le dieran una 
nueva oportunidad a esta ciudad, lo hicieron porque creyeron que podía cambiar. 
En el 2018, en esta ciudad, lo normal era que las mayores inversiones estuvieran al servicio 
del automóvil, lo normal era que, en las colonias pusieran rejas en los parques, para evitar 
extraños, lo normal, era que la zona Valle y San Pedro 400, tuvieran diferentes estándares de 
obra pública, era normal que las personas con discapacidad, no tuvieran banquetas 
accesibles, ni parques, lo normal era que, la poca convivencia entre nosotros, se diera sólo en 
el espacio privado y no en el público. 
¿Cómo llegamos ahí?, ¿Cómo llegamos ahí?, llegamos ahí, después de tres décadas, en que 
nos creímos el modelo de la ciudad pragmática, la ciudad que no me exige cambios, sino que 
más bien, me resuelve mis necesidades individuales, la ciudad que me separa de los 
problemas del otro, la que algunos querían convertir en archipiélago de espacios privados, de 
colonias islas, para encerrarnos ahí con otras personas parecidas a mí mismo; esa ciudad, 
nos deshumanizó a tal nivel que, al llegar este gobierno a renovar el espacio público, hubo 
quienes en reuniones abiertas al público pedían sin vergüenza, que no se construyeran baños 
en los grandes parques, por el temor a que los ocuparían quienes vienen a trabajar a nuestras 
casas y negocios. 
Esa ciudad pragmática y egoísta, se fue deshumanizando, cambió nuestra manera de pensar 
y de hablar, hubo una palabra que se convirtió en especie en extinción, la palabra “nosotros”, 
nosotros, es la palabra que da origen y justifica a todas las ciudades, desde la primera, hace 
miles de años, el legado más importante de estos 6 años es que, salvamos el nosotros. 
Inicié reconociendo a quienes les falló este gobierno, y lo hice no desde el desprecio a quien 
legítimamente quería algo, que este gobierno no entregó, lo hice desde la convicción de que 
la democracia se fortalece, cuando ofrece alternativas, y estas alternativas se nombran, y se 
distinguen con claridad; cómo se llama la ciudad a la que derrotamos en 2018, esa que en 
cualquier momento puede volver, para mí esa ciudad pragmática y egoísta, para mí esa ciudad 
es indigna, nos quita futuro, repele a los jóvenes, desde esa lógica pragmática y egoísta, se 
hace creer que la ciudad se trata de ir más rápido, de no moverle, no arreglar lo que no está 
roto, de cerrar la puerta al de afuera, porque ya estamos completos, de mantener diferencias 
entre los dos San Pedros, de no hablar de derechos y menos comprometernos a garantizarlos, 
pues, casi nadie los exige. 
Quedarnos en esa visión pragmática y egoísta, era lo fácil, era lo que hubiera evitado las 
protestas que nuestro trabajo provocó, pero optamos por humanizar la ciudad porque, aunque 
es impráctico, es lo justo y es lo que abre el camino a la esperanza. 
Las protestas, también fueron consecuencia de nuestros errores. 
Quiero hacer una pausa, para reconocer en primera persona, aquellas fallas que considero 
más graves, porque van en contra de los valores que yo mismo propongo, a los sampetrinos, 
a ustedes, les pido disculpas, porque hubo momentos en que preferí imponer mi voluntad, 
cuando lo que se requería para crear comunidad, era escuchar dialogar y persuadir. 
A mi equipo, le quiero decir que hay cosas que haría diferente, que organizaría mejor las 
cargas de trabajo, les pido disculpas porque, el compromiso al límite de ustedes, merecía a 
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un líder más atento a los riesgos a su salud, son más importantes las personas que los 
proyectos. 
A mi familia, le pido disculpas, porque este encargo de 6 años, coincidió con parte de la 
adolescencia de cada uno de mis cuatro hijos, la etapa más retadora de la paternidad, que 
requería más atención y humildad de mi parte. 
Y a mi esposa Irene, porque este encargo ocupó demasiado espacio, posponiendo su proyecto 
profesional, que es igual de importante. 
Este es mi sexto y último informe como Alcalde, aprovecharé también, para hacerte mi última 
petición, frente a los dos caminos que tenemos por delante; el primero, es conformarnos con 
estos 6 años de gobierno independiente de los partidos, que nos dieron la libertad para 
enfrentar grandes retos, en colaboración entre sociedad y gobierno, sería tratar estos 6 años 
como un experimento valioso, pero pasajero, que ya es momento de abandonar, el otro 
camino, es seguir avanzando, sin permitir que nuestra ciudad retroceda, que lo logrado por 
los ciudadanos perdure y vayamos por más, continuar fortaleciendo el nosotros, no es un 
camino entre pétalos de rosa, es dar la batalla, es incomodidad, es hablarnos de frente 
sociedad y gobierno, es tomar la calle, cuando hay que tomarla. 
¡Qué camino, qué camino tomamos?, ¿Retrocedemos o avanzamos?, tú me dijiste hace 3 
años “Síguele Miguel” ahora me toca a ti pedirte “síguele San Pedro”. 
En estos últimos días de administración, me viene el recuerdo de la casa de mi abuela Bila, la 
entrada a la casa, daba a un pasillo largo que distribuía hacia los diferentes espacios, al fondo 
estaba el cuarto donde mi abuela cuidó a sus familiares enfermos por décadas, recuerdo cómo 
me sentía yo de chico, cuando caminaba por ese pasillo y me iba acercando al último cuarto, 
lejos de sentir tristeza, angustia, miedo, desánimo, avanzar hacia ese cuarto, era acercarse al 
territorio de la fuerza, donde pasamos más tiempo juntos, donde discutíamos. Rezábamos, 
reíamos y llorábamos, donde la familia era más familia. 
La familia y la ciudad son diferentes, pero hoy, al llegar el final de un camino-pasillo de 6 años, 
estoy convencido de que la familia y la ciudad, se sostienen sobre el mismo principio, nos 
necesitamos unos a otros, el esfuerzo valió la pena, lo duro que fue el camino, sirvió para 
descubrir que somos más fuertes y más felices, cuando nos cuidamos unos a otros, por mi 
parte, siento la necesidad de decirte, que hice mi mejor esfuerzo, por cuidar lo que pusiste a 
mi cuidado. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Favor de tomar sus lugares por favor. 
A continuación, tiene la palabra el licenciado Gerardo Guadalupe Escamilla Vargas, Secretario 
de Seguridad Pública, en representación del Gobernador Constitucional del Estado, para que 
nos brinde su mensaje. 
Adelante señor Secretario. 
Está apagado.  
 
En uso de la palabra el C. Lic. Gerardo Guadalupe Escamilla Vargas, Secretario de 
Seguridad de Nuevo León, expresó: Señoras y señores, representantes del Poder Judicial 
del Poder Legislativo y de nuestras fuerzas armadas, señoras señores Síndicos y Regidores. 
muy estimadas ciudadanas y ciudadanos del municipio de San Pedro, reciban la más cordial 
de los saludos del señor Gobernador del Estado el Doctor Samuel García Sepúlveda. 
El Gobernador me pidió especialmente, felicitar al alcalde Miguel Treviño y a todo su equipo 
de trabajo, por este Sexto Informe de Gobierno. 
Con este informe, se cierran seis años de un gobierno municipal, que nunca dejó de 
sorprendernos por su capacidad para innovar y subir el estándar, y asumir los retos que 
impone hoy una ciudad como esta. 
Hay muchas cosas materiales que nos deja este gobierno, para los próximos años, nos deja 
parques de primera calidad, un Instituto de Formación y Perfeccionamiento Policial que es, el 
líder a nivel nacional, la Alcaldía Poniente y decenas de espacios públicos, y de edificios de 
infraestructura del gobierno municipal. 
Pero en estas semanas, en las que esta administración llega a su conclusión, quisiera destacar 
tres cosas del alcalde Miguel Treviño, que van a obrar por más tiempo. 
Primero, poner al centro del servicio público a la seguridad, pero sobre todo a los policías, su 
calidad humana, por encima de todo, no sólo lo digo, sino que lo demostró con seguridad 
pública más fuerte, con policías más profesionales, muy bien seleccionados y sobre todo, bien 
formados y equipados. 
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Hoy que celebramos el Día del Policía, y de manera personal, porque fui parte de este 
esfuerzo, le doy las gracias señor Alcalde, por haber sostenido con mucha valentía y dignidad, 
a nuestros policías. 
La segunda actividad que quiero destacar, no es lo material de Miguel Treviño, es el equipo 
de trabajo, algunos excompañeros, me da mucho gusto saludar, reconocerles su trabajo y su 
esfuerzo, muchos gobiernos están acostumbrados a trabajar en islas y aquí siempre se trabajó 
en equipo. 
Miguel también nos ayudó a entender y, sobre todo, mucho más que todo que un gobierno no 
trabaja sólo, y más aún, que se debe hacer equipo con los ciudadanos talentosos, a todos los 
consejeros que tuve el gusto de conocer, les envió un saludo y les reconozco siempre su 
participación valiosa. 
El tercero de las cosas que quiero reconocer es que, Miguel Treviño se atrevió a ver más allá, 
de lo que tenemos enfrente, de los que algunos veían alguna cañada, Miguel vio el parque el 
Capitán, donde muchos veían un parque más o menos en buen estado, Miguel pudo ver el 
parque Clouthier, donde muchos acostumbraron a ver telarañas y cables, Miguel nos recordó 
que se podía ver más allá, en un cielo y en un paisaje, y sobre las montañas que nos sentimos 
muy orgullosos como la Sierra Madre. 
Gracias por ese ejemplo, y por este legado que nos deja hoy el Alcalde, y gracias también, a 
la señora Irene, a sus hijas Julia, Sara, Valentina y a su hijo Jacobo, un gusto enorme 
conocerlos y, sobre todo, sentirme parte de esa familia, porque ustedes pusieron mucho. 
Porque sé que ustedes como familia pusieron mucho de su parte, para este éxito de gobierno. 
Gracias y felicidades, a todos y a todas, sobre todo a los colaboradores por el compromiso y 
el espíritu, que me consta de haber sido parte. 
Muchas gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Agradecemos muchísimo las palabras del representante del Poder Ejecutivo del Estado, el 
señor Secretario de Seguridad, Gerardo Guadalupe Escamilla Vargas, muchas gracias señor 
Secretario. 
Ahora les solicito a las regidoras Vivianne Clariond Domene y Beatriz Adriana Marino Martínez, 
así como al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, acudan en comisión a despedir a las 
autoridades que conforman nuestro presídium y por favor, cumplan con su cometido y 
regresan a sus lugares. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias a la comisión. 
 
Por último, en el PUNTO 4 del orden del día habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta sesión solemne y siendo las 20:38- veinte horas con treinta y ocho minutos- Me 
permito declarar clausurado los trabajos de la misma. Muchas gracias a todas y a todos por 
su presencia, y que tengan muy buenas noches. 
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Regidora 
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C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
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C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 5, relativa a la Quinta Sesión Solemne del Republicano Ayuntamiento, celebrada en 
fecha 5 de septiembre de 2024, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de septiembre, llevada a cabo en fecha 24 de septiembre de 2024. 
 


